

前言

二〇〇六年十二月澳門特別行政區迎來了第二千萬名的訪澳旅客，再一次顯示澳門旅遊業在各種利好因素帶動下，持續發展。

與此同時，肩負著部分培訓本澳旅遊專業人員的澳門旅遊學院，在穩健中求發展的前提下，因應澳門旅遊市場的變化調整步伐，配合市場發展的需要，重整學位課程、推出不同類型的短期培訓以及在職訓培課程，十年來取得的成績，獲得社會各界普遍的認同與肯定，而旅遊學院的教學質量，亦為國際所認可。二〇〇〇年旅遊學院成為首間獲聯合國世界旅遊組織「旅遊教育質素認證」的教育機構，確認了學院的教育及培訓質量符合國際水準，並在二〇〇四年，學院再次通過世界旅遊組織「旅遊教育質素認證」的覆審，獲延續此認證至二〇〇八年。

在中央人民政府的大力支持下，國內旅遊政策進一步開放，與此同時，博彩旅遊業的蓬勃發展，將原已快速增長的旅遊業，更推進另一嶄新的局面。澳門是一個邁向國際的旅遊城市，近年來，在特區政府及業界的共同努力下，不斷完善軟、硬件設施，以配合行業的需要。而作為本澳公共資源支持的一所提供旅遊專業培訓的高等院校，旅遊學院在培訓旅遊專業人員方面，長期以來，一直扮演著重要的角色，特區政府今後亦將堅定不移的支持旅遊學院的發展，讓學院在教學自主的前提下，進一步面向世界，積極和國際上的高等教育機構開展學術交流，吸納最新的信息和研究成果，與國際先進水平接軌，從而擴闊國際視野及學術發展空間，加強在國際上的競爭能力。

展望未來，衷心期望旅遊學院繼續努力，為澳門旅遊業培訓出一批高素質、高水平的旅遊專業人才。



社會文化司司長
崔世安博士